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東京都では新島村役場と協力し、島の景観を向上させるための方策を検討しています。調査の一環で、２月に実施したアンケート結果がまとまりましたのでご報告します。 

この度はアンケート結果へのご協力ありがとうございました。引き続き検討を続けてまいりますので、ご協力のほどお願い致します。 

  

新島・式根島の景観に関するアンケート結果のご報告 

■実施概要 

調査目的 景観に対する島民意識を把握し、課題を抽出するとともに 

良好な景観形成に向けて今後の方策を検討する。 

調査時期 2022年 2月 14日～2月 28日 

配布回収 配布 ： 全戸配布（1,362部） 

回収 ： 郵送またはWEB回答を任意選択（364部、回収率 26.７％） 

【地区別内訳】 

本村地区 配布数 945部、回収数 253部（回収率 26.8%） 

若郷地区 配布数 157部、回収数 32部（回収率 20.4%） 

式根地区 配布数 260部、回収数 75部（回収率 28.8%） 

※地区不明 4部 

 

✓ 景観に対する満足度は４割程度で、程度に差はあるがほとんどの人が「景観が気になる」という回答でした。 

✓ 課題感として管理不足の空き家・空き地、樹木植栽、農地のほか、電線電柱の存在などが主だったものになります。 

✓ 景観づくりに必要な取組として、緑化や清掃美化といったまちづくり活動を挙げる声が多く、観光客や島民が良く訪れ

る場所での魅力的な景観形成が期待されていることがわかりました。 

✓ 島民の皆様にとって、コーガ石は希少性のある、地域の特徴的な資源と認識されており、観光向けにスポット的な場所や

公共施設での積極的な保存活用が期待されていることがわかりました。 

✓ 好きな場所は海や浜が多く、固有名詞では羽伏浦海岸が最多で、地域を象徴する色としては新島では白、式根島では緑

が最多でした。 

✓ 地区別の傾向は、若郷は地域の素材の活用や電柱に対して、式根では緑に対する意識が比較的強くみられました。 

※地区別の傾向はサンプルが少ないため参考値となります 

■結果のポイント 

✓ あなたは、普段、自然やまち並みの景観が気になりますか【回答は１つまで】 

54.1%

54.8%

57.6%

56.5%

31.1%

35.5%

33.6%

32.9%

8.1%

6.5%

5.6%

6.4%

2.7%

2.4%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

式根（n=71）

若郷（n=30）

本村（n=248）

全体（n=352）

普段から気になる ときどき気になる あまり気にならない 全く気にならない

✓ 村の景観について、総合的にどの程度満足されていますか。【回答は１つまで】 

9.5%

8.8%

8.1%

32.4%

12.9%

32.0%

30.6%

33.8%

58.1%

41.2%

40.9%

18.9%

19.4%

12.0%

13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

式根（n=70）

若郷（n=28）

本村（n=235）

全体（n=336）

概ね満足している どちらかというと満足している どちらかというと満足していない 満足していない

村の景観を悪くしていると感じるものはありますか。【当てはまるものすべて回答】

81.6%

47.9%

36.5%

35.9%

7.8%

4.2%

1.4%

22.3%

1.4%

83.2%

45.6%

33.2%

36.8%

8.8%

3.2%

2.0%

24.8%

1.6%

74.2%

51.6%

45.2%

51.6%

6.5%

3.2%

0.0%

16.1%

0.0%

79.7%

54.1%

43.2%

28.4%

5.4%

8.1%

0.0%

17.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

管理の行き届いていない空き家・空き地

手入れが十分にされていない樹木・植栽

耕作されなくなった農地

電線・電柱

建物の色

看板などの屋外にある広告物

建物の高さ

その他

特にない

■ 全体（n=359） 

■ 本村（n=250） 

■ 若郷（n=31） 

■ 式根（n=74） 

65.5%

54.9%

32.9%

17.8%

24.2%

3.1%

65.6%

53.6%

37.2%

19.6%

21.6%

4.4%

67.7%

54.8%

45.2%

19.4%

29.0%

0.0%

66.2%

59.5%

14.9%

12.2%

32.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

清掃・美化活動

緑の保全や緑化の活動

地域の素材（石・ガラス・木など）を活かすこと

建物の高さや色彩について周辺環境への配慮

その他

特にない

✓ 村の景観を良くするために、必要だと思うことはありますか。【当てはまるものすべて回答】 

■ 全体（n=359） 

■ 本村（n=250） 

■ 若郷（n=31） 

■ 式根（n=74） 
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45.7%

27.6%

26.2%

17.3%

12.5%

8.1%

48.4%

31.2%

24.0%

16.8%

17.2%

6.8%

25.8%

19.4%

41.9%

16.1%

3.2%

12.9%

45.9%

20.3%

28.4%

20.3%

1.4%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

観光客に人気の場所・施設付近

人や車がよく通過する道路沿い

住民がよく訪れる場所・施設付近

あまり活用されていない場所・施設付近

住民にとって身近な住宅地

その他

✓ お住まいの地区のなかで、景観の魅力を高めることがふさわしいと思う場所はありますか。 
【当てはまるものすべて回答】 

■ 全体（n=359） 

■ 本村（n=250） 

■ 若郷（n=31） 

■ 式根（n=74） 

✓ 大事にしたいと思う自然の景観は何ですか。【当てはまるものすべて回答】 

81.6%

66.9%

61.3%

49.6%

46.5%

43.7%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

羽伏浦や前浜、間々下、泊等の白い砂浜

自然の雄大さを感じられる太平洋の青い海

宮塚山、向山、新島山、神引山等、

島の地形の基礎となっている山々

湯の浜露天温泉、地鉈温泉などの交流の場となる温泉

富士山や伊豆半島、大島、利島、神津島など

周辺の地域を感じられる風景

集落周辺の身近で感じられる緑

その他 ■ 全体（n=359） 

✓ 大事にしたいと思うまち並みの景観は何ですか。【当てはまるものすべて回答】 

55.7%

54.3%

47.9%

36.5%

35.1%

29.0%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

壁面や塀などにコーガ石が使われ、

歴史や地域性を感じられるまち

十三社神社や長栄寺、東要寺とイヌマキなど

歴史ある寺社や天然記念物などの文化財のあるまち

まちのなかにうるおいをもたらす

樹木や植栽の緑のあるまち

活気と賑わいを生み出す商店・飲食店のあるまち

親水公園や光と風と波の塔など

コーガ石を活用したスポットのあるまち

壁面や屋根などに白系色の建物が多く、

明るい景色のあるまち

その他 ■ 全体（n=359） 

✓ 新島村の特産品であるコーガ石は、新島や伊豆半島の天城山、イタリアのリパリ島など世界でも
限られた地域だけで採掘されています。その加工のし易さや耐火・断熱性から、新島村では建材
などで昔から重宝されてきました。コーガ石についてどのような印象をお持ちですか。 
【当てはまるものすべて回答】 

71.3%

57.7%

54.0%

46.5%

42.6%

7.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

希少で珍しく、地域を特徴づけている資源である

建物の壁や周辺の塀などでよく見かける

島内の観光資源として、

コーガ石の彫刻やガラスアートなどに活用されている

コーガ石の建物に重厚感があり、歴史や文化を感じる

鉄道駅前（JR渋谷駅等）にモヤイ像が設置されており、

島外でも話題性がある

その他

あまり印象がない
■ 全体（n=359） 

✓ コーガ石の建物などをどのような場所で保全・活用していくのが良いと思いますか。 

【当てはまるものすべて回答】 

68.0%

56.5%

35.1%

28.4%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

観光資源として、スポット的に保全・活用

公共施設において保全・活用

民家など住宅において保全・活用

店舗など商業系の建物において保全・活用

その他
■ 全体（n=359） 

✓ コーガ石を活用する場合、どのような活用の仕方が良いと思いますか。【当てはまるものすべて回答】 

55.7%

39.6%

34.5%

34.0%

8.6%

54.0%

43.2%

39.6%

35.6%

9.2%

64.5%

41.9%

29.0%

35.5%

3.2%

59.5%

28.4%

20.3%

29.7%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

まちなかのモニュメントで活用

塀で活用

建物の本体（壁面・屋根等）で活用

住居の表札・店舗の看板等で活用

その他

■ 全体（n=359） 

■ 本村（n=250） 

■ 若郷（n=31） 

■ 式根（n=74） 

39.0%

17.6%

4.7%

3.3%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

海岸系の場所

山系の場所

温泉系の場所

式根島全体

その他 （ｎ=364）

✓ とくに好きな場所はどこですか。【自由記述回答を分類】 ✓ 地域を象徴すると思う何色ですか。【自由記述回答を分類】 

32.4%

18.7%

17.3%

8.0%

2.7%

1.6%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40%

白系色

青系色

緑系色

灰系色

コーガ石色

黄・クリーム系色

その他 （ｎ=364）


